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Cilj raziskovalnega programa je bila zgodovinska razčlemba temeljnih idejnih, političnih in 
kulturnih procesov ter vojaškega dogajanja na slovenskih tleh v 20. stoletju, ki je zadevalo 
izbiro organiziranja družbenega in političnega življenja ter bivanjsko kvaliteto celostnega 
uresničevanja posameznika in naroda v njej. Raziskava je zahtevala obsežno raziskovalno delo 
v arhivskih ustanovah in strokovnih knjižnicah v Ljubljani, Kopru, Trstu, Novi Gorici, Zagrebu, 
Pragi, Beogradu in Rimu ter študij domače in tuje strokovne literature. Izvajalci so se 
osredotočili na ključna razvojna obdobja in prelome, v katerih je bilo vprašanje 
idejnopolitičnega in kulturnega pluralizma in monizma v 20. stoletju na Slovenskem najbolj 
izpostavljeno, to je na čas od konca prve svetovne vojne in ustanovitve prve jugoslovanske 
države leta 1918, do ponovne vzpostavitve pluralnega političnega prostora leta 1990 in 
slovenske osamosvojitve leta 1991. 
  
Po oblikovanju Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev (od 1929 Kraljevina Jugoslavija) je 
prišlo do poudarjenega razvoja političnostrankarskega življenja na Slovenskem. V okviru 
tradicionalnih idejnopolitičnih taborov (katoliškega, liberalnega in marksističnega) in izven njih 
je v prvem desetletju jugoslovanske države nastala vrsta novih strank. Široko se je razmahnilo 
tudi kulturno življenje in različne umetniške smeri. Nastanek novih strank so vzpodbudili 
narodnopolitični spori glede ureditve nove države, socialnogospodarske razmere v njej, ter 
revolucionarni družbeni preobrat v Rusiji, ki je imel neposreden politični odziv v Evropi. 
Raziskava je razčlenila preoblikovanje slovenskega političnega prostora v dvajsetih letih, ki so 
bila v celotnem jugoslovanskem obdobju slovenske novejše zgodovine edini čas, ko se je 
politično življenje razvijalo v pogojih klasičnega večstrankarskega političnega pluralizma. V tem 
obdobju so se v Sloveniji oblikovali moderni politični nazori, podobni sočasnim evropskim 
demokratičnim usmeritvam (republikanska oblika vladavine, večstrankarski politični sistem, 
uveljavitev temeljnih človekovih političnih in socialnih pravic ter svoboščin, enakopravnost 
posameznika in naroda). Ob tem je v politični prostor vstopila komunistična stranka, ki se je v 
svoji politični koncepciji in praksi bistveno ločevala od obstoječih. Njen revolucionarni značaj, 
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sloneč na monizmu, je izražal dosledno nezaupanje do nosilcev drugačnih idejnih in političnih 
opredelitev in nepripravljenost delovati v ustaljenih okvirih pluralne družbe. Komunisti so 
napovedali, da bodo po revolucionarnem prevzemu oblasti uveljavili svoj idejni in politični 
monopol. 
  
Raziskava je ugotovila, da v prvem desetletju po nastanku jugoslovanske države v slovenski 
družbi po eni strani ni bilo odločilnih premikov glede idejnopolitičnih vprašanj, saj so bili 
Slovenci zaradi zgodovinskega katoliško-liberalnega spora še vedno zazrti v ideološki boj. V ta 
boj so se proti političnemu katolicizmu ob liberalcih vključevale tudi marksistične stranke. Novo 
pa je bilo opredeljevanje slovenske politike do komunizma, ki so ga - razen komunistične - 
zavrnile vse druge politične stranke, komunisti pa so zavrnili vso preostalo slovensko politiko. 
Vprašanje pluralizma in monizma se je tako osredotočilo na vlogo in cilje komunističnega 
gibanja v družbenem in političnem prostoru in tradicionalni kulturni boj, ki sta ga najbolj 
dejavno opredelila najmočnejša politična tabora na Slovenskem - katoliški in liberalni. 
Vprašanje komunističnega gibanja je bilo odločeno z izključitvijo komunistične stranke iz 
jugoslovanskega političnega sistema leta 1921, kar jo je potisnilo v marginalen položaj in 
skrajno relativiziralo stvarnost njenih ciljev. Dotedanji kulturni boj, ki sta ga označevali težnja 
katoliškega gibanja, da bi slovenski narod v celoti in skladno s smernicami Cerkve poglobil in 
utrdil religiozni značaj, ter boj liberalcev proti temu, pa je po ugotovitvi raziskave dobil novo 
politično obliko. Temeljni spor je ostal enak, na zunaj pa se je izražal v politični opredelitvi za 
avtonomistični narodnopolitični koncept, ki ga je zagovarjala katoliška Slovenska ljudska 
stranka, ter unitarističnocentralistični, ki so ga zagovarjali liberalci. Avtonomistični koncept je 
poudarjal, da je Jugoslavija narodno pluralna država, v kateri ima vsak narod pravico do 
avtonomije, medtem ko jo je unitaristični razumel le kot državo enotnega jugoslovanskega 
naroda, ki naj bo zato urejena na centralističen način. Narodno avtonomistični koncept je ves 
čas obstoja prve jugoslovanske države imel večinsko, skoraj absolutno podporo slovenskega 
prebivalstva. 
  
Povsem nove razmere v organizaciji političnega življenja prve Jugoslavije so nastopile z uvedbo 
osebne diktature kralja Aleksandra leta 1929. Dotedanje stranke so bile prepovedane, politični 
pluralizem pa ukinjen, saj je od leta 1932 lahko delovala le režimska vsedržavna 
Jugoslovanska radikalna kmečka demokracija (kasneje Jugoslovanska nacionalna stranka), v 
katero so bili iz Slovenije vključeni liberalci. V tridesetih letih je bila idejnopolitična različnost 
najmanj okrnjena na področju kulture. Raziskava je ugotovila, da so bili pripadniki nekdanjih 
liberalnih strank do leta 1935, ko je prišlo do spremembe režima, zanesljiv in idejno prepričan 
izvajalec politike monizma na Slovenskem, in so aktivno sooblikovali tedanji nedemokratični in 
narodnounitaristični jugoslovanski in slovenski družbeno politični razvoj. Kot eden od nosilcev 
monističnega režima so tudi ostro nastopali proti pripadnikom nekdanje SLS. Kot je pokazala 
raziskava, je SLS kljub hudemu pritisku prestala politično preizkušnjo prve polovice tridesetih 
let. Po letu 1935, ko se je ponovno povzpela na oblast, je v okviru druge obstoječe vsedržavne 
politične organizacije, Jugoslovanske radikalne zajednice, na vseh ravneh sistematično 
prevzela večino vzvodov, ki so uravnavali ne le politično, ampak tudi širše družbeno in 
gospodarsko življenje na Slovenskem. Nekdanja SLS zaradi razcepljenosti in nemoči drugih 
političnih in idejnih dejavnikov pravih tekmecev ni imela. Vzpostavljen je bil nov monistični 
model, ki je temeljil v prizadevanju po rekatolizaciji slovenske družbe. Vprašanje celostnega 
političnega urejanja temeljnih idejnih, družbenih in socialnogospodarskih razvojnih procesov je 
ostalo odprto, saj je oblikovanje nadaljnjih odgovorov in rešitev, ki so jih o tem zagovarjali na 
Slovenskem, preprečila druga svetovna vojna. 
  
Druga svetovna vojna na Slovenskem (1941-1945) je ne le na idejnem in političnem področju 
pač pa tudi na vojaškem vzpodbudila najbolj zaostreno opredeljevanje v vprašanju pluralizma 
in monizma. Raziskava je razčlenila prelomnico, ki sta jo v vrednotenju celotne predvojne 
družbe pomenila zlom in okupacija jugoslovanske države aprila 1941. Vodstva slovenskih 
meščanskih strank, ki so bila dejavno vpeta v predvojni politični in družbeni sistem, niso kazala 
prevelikega interesa za poglobljeno analizo vzrokov, ki so privedli do aprilskega zloma. 
Odstopal pa je pogled komunistov in njihovih simpatizerjev na aprilsko dogajanje. Zanje so 
razmere v prvih mesecih okupacije (poleg kapitulacije jugoslovanske vojske in okupacije tudi 
sodelovanje meščanskih elit z italijanskimi oblastmi v konzulti) pomenile argument, ki naj bi 
meščanskim silam odvzel legitimnost zastopati interese slovenskega naroda. Raziskava je 
pojasnila, kako so komunisti z organiziranjem zgodnjega odpora prehiteli tradicionalne 
slovenske politične stranke, ki so sicer tudi začele s pripravami na odpor, a so njegovo izvedbo 
načrtovale v nedefinirani prihodnosti, ko bi v ugodnejši mednarodni konstelaciji ta odpor imel 
možnosti za uspeh in bi terjal tudi manj žrtev. Razčlenila je tudi pobudniško in neposredno 
organizacijsko vlogo komunistične partije leta 1941, ki jo je vodil revolucionarni interes, da si 
je že na samem začetku zagotovila vodilno vlogo v odporniškem gibanju. Kljub določenemu 
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upoštevanju drugih skupin v delno koalicijsko zasnovani Osvobodilni fronti slovenskega naroda, 
ustanovljeni na njeno pobudo, je namreč takoj uveljavila popoln nadzor nad 
najpomembnejšimi področji, kot so bila partizanska vojska, propaganda in varnostno 
obveščevalna služba. Poleti 1941 so se začeli povezovati tudi predstavniki predvojnih političnih 
sil (katoliškega in liberalnega tabora). Septembra 1941 so ustanovili Narodni odbor, ki je 
sprejel narodni program obnove jugoslovanske države s slovensko avtonomijo. Raziskava je ob 
obravnavi konstituiranja Narodnega odbora razčlenila vprašanje sodelovanja med njim in OF 
do katerega ni prišlo, saj je bila nepripravljenost na sodelovanje obojestranska. Že tedaj se je 
pokazalo, da nameravata kasneje sovražna tabora hoditi po ločenih poteh, saj sta oba 
razglašala, da nameravata po vojni prevzeti oblast v svoje roke. Razmere med slovenskimi 
političnimi dejavniki so se začele vse bolj zaostrovati. V takih okoliščinah so predvojne politične 
sile začutile potrebo po tesnejšem medsebojnem sodelovanju. Spomladi 1942 so ustanovili 
Slovensko zavezo, v kateri je sčasoma vodilno mesto prevzela SLS. 
  
Leto 1942 je bilo prelomno v medvojnem opredeljevanju o idejnopolitičnem značaju slovenske 
družbe in njenem bodočem razvoju. Raziskava je razčlenila revolucionarne prvine, ki jih je 
sredi leta 1942 v osvobodilni boj vnesla komunistična partija in ki so vključevale tudi nasilje 
nad civilnim prebivalstvom. To je pomembno prispevalo k zaostrovanju odnosov v slovenski 
družbi. Slovenska zaveza se je poleti 1942 odločila ostreje nastopiti proti revolucionarni 
perspektivi slovenskega razvoja in je prek svoje najpomembnejše komponente, SLS in njene 
tajne formacije Slovenske legije, sklenila podpreti organizacijo Vaških straž. S tem je odločilno 
pospešila medslovenski državljanski spopad v Ljubljanski pokrajini, ki se je kasneje delno 
razširil tudi v nekaj drugih slovenskih pokrajin. Idejnopolitična pripadnost je med 
prebivalstvom postala pomemben dejavnik vključevanja v slovenske oborožene formacije 
(partizansko vojsko ali oborožene enote protirevolucionarnega tabora, ki so bile hkrati v 
odnosu kolaboracije z italijansko in kasneje nemško okupacijsko vojsko). Raziskava je 
ugotovila, da so se tedaj med slovenskimi političnovojaškimi dejavniki vzpostavila razmerja in 
odnosi, ki se v svojih temeljnih značilnostih niso več spreminjali. 
  
Ob tem je prišlo do pomembnih sprememb v partizanskem odporniškem gibanju, ki so z 
njegovo zmago utemeljile povojni monistični politični razvoj. Raziskava se je v tem 
problemskem sklopu osredotočila na Dolomitsko izjavo, s katero so bili elementi političnega 
pluralizma OF, ki so bili bistveno omejeni že na začetku odpora zaradi vodilne vloge KPS v njej, 
v začetku leta 1943 tudi formalno ukinjeni. Komunisti so pridobili prvenstvo v odporniškem 
gibanju in si zagotovili popoln monopol na političnem področju. Raziskava je razčlenila 
uveljavljanje revolucionarne usmeritve v značaju oblasti, ki jo je OF v nadaljnjem vojnem 
obdobju udejanjala skozi pospešen proces izgradnje t. i. ljudske oblasti. Le-ta je bil s ciljem 
prevzema oblasti ob koncu vojne pod komunističnim vodstvom usmerjen v daljšo perspektivo. 
V tem okviru so bili posebej pomembni še uvajanje novega, revolucionarnega pravnega reda in 
sodne veje oblasti ter priprava upravnega aparata in načrtov za sprejem konkretnih ukrepov 
ob prevzemu oblasti. Ključno vlogo pri neposrednem prevzemu oblasti leta 1945 sta imeli 
vojska, ki je bila v političnem pogledu v izključni domeni komunistov, ter politična policija 
(OZNA); leta 1944 so jo ustanovili predvsem z namenom, da po vojni utrdi novo 
revolucionarno oblast, kar je potrdila njena vloga ob pobojih domobrancev in preganjanju 
političnih nasprotnikov. 
  
Po končani vojni je komunistična partija prevzela nadzor nad državnimi in drugimi ustanovami, 
političnimi organizacijami in društvi ter z razmeščanjem kadrov krepila nadzor v širšem 
političnem prostoru. S sodnimi postopki, ki so med drugim imeli cilj iz družbenega in 
političnega odločanja izločiti predvojno elito in podržaviti privatno lastnino, se je partijska 
oblast krepila tudi na gospodarskem področju. Raziskava je razčlenila oster rez, do katerega je 
prišlo s predvojno politično stvarnostjo ter političnimi in kulturnimi vrednotami, ki so se na 
Slovenskem uveljavile v prejšnjih obdobjih. Komunistična partija Slovenije (od 1952 Zveza 
komunistov Slovenije) je v političnem in družbenem življenju uveljavila izrazit ideološki in 
politični monizem ter ekskluzivizem, v svojih vrstah pa je zahtevala ideološki monolitizem. 
Deloma je bil drugačen le razvoj v coni B Svobodnega tržaškega ozemlja, ki ni bila sestavni del 
jugoslovanske države. Do njene vključitve vanjo leta 1954 politični monizem formalno ni bil 
uveden, čeprav je politično življenje nadzorovala s strani KPJ/KPS vodena komunistična partija 
STO. Po vključitvi v Jugoslavijo so tudi na tem ozemlju polno uveljavili monistični idejni in 
politični sistem; drugačni pogledi so bili potisnjeni na obrobje. 
  
Sistem partijskega monizma v drugi jugoslovanski državi (Federativna ljudska republika 
Jugoslavija; od 1963 Socialistična federativna republika Jugoslavija) je bil trden in vse do 
konca osemdesetih let ni bil pripravljen na nobene kompromise ali reforme. To se je pokazalo v 
odnosu komunistov do kritičnih izobražencev, Katoliške cerkve in »opozicije« znotraj partije. 
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3. Ocena stopnje realizacije zastavljenih raziskovalnih ciljev2 
 

 

Raziskava je pokazala, da pri tem spor med jugoslovansko komunistično elito in Stalinom leta 
1948 ni vplival na njeno temeljno politično izhodišče - ohranitev oblasti. KPS/ZKS je ideološko, 
politično in z represijo onemogočala t. i. meščansko reakcijo, ohranjala idejni bojni odnos 
nasproti Cerkvi in si sistematično prizadevala omrtvičiti njeno civilnodružbeno vlogo. Svojim 
ideološko-političnim načelom je podredila celoten šolski sistem in vztrajala na podrejenosti 
kulturnega področja obstoječim političnim razmeram. Različni poskusi njihovega kritičnega 
vrednotenja so bili, tudi s procesiranjem in zapornimi kaznimi, zatrti. Pluralizem se je v 
povojnem monističnem sistemu v šestdesetih letih pojavil le v različnosti nacionalnih interesov 
v jugoslovanski federaciji, to je v različnem razumevanju položaja in vloge republik v 
federativni ureditvi. Raziskava je opozorila, da so razhajanja med jugoslovanskimi politiki, ki 
jim je bilo skupno zagovarjanje ideološkega in političnega monizma, odločilno temeljila v 
njihovem nacionalnem zaledju. Problem delovanja jugoslovanske federacije (Slovenija je 
zagovarjala samostojnejšo vlogo republik nasproti državnemu centru) je konec osemdesetih let 
sprožil krizo države, ki je obenem z reformnimi pogledi ZKS na politični sistem in zahtevami 
civilno družbenih gibanj ter kritičnih intelektualcev po njegovi demokratični spremembi sprožila 
širok družbeni proces, v katerem je zaživelo vprašanje politične pluralizacije. Raziskava je 
predstavila njegove značilnosti in pojasnila prehod iz enostrankarskega v demokratičen 
pluralističen sistem na prelomu iz osemdesetih v devetdeseta leta 20. stoletja. Obenem z 
vzpostavitvijo pluralnega političnega prostora v Sloveniji je bil povezan tudi proces njene 
državne osamosvojitve in oblikovanja neodvisne Republike Slovenije. Raziskava je razčlenila 
slovensko osamosvojitev leta 1991 in ugotovila, da je njen sestavni del odločitev večine 
prebivalstva Slovenije za uveljavitev posameznikove svobodne idejne in politične izbire v 
pluralno utemeljeni narodni državi. To je bil tudi zgodovinsko najbolj preizkušen odgovor na 
temeljni antagonizem slovenskega idejnopolitičnega življenja v 20. stoletju, ki so ga opredelili 
prizadevanje za pluralno svobodno demokratično družbo na eni strani in poskusi ter obdobja 
idejnopolitičnega obvladovanja velike večine prebivalstva na drugi strani. 

Stopnjo realizacije zastavljenih raziskovalnih ciljev lahko ocenimo kot zelo uspešno, saj 
je bila v času izvajanja programa opravljena celostna razčlenitev ideološkega in 
političnega uveljavljanja posameznih svetovnonazorskih in kulturnih izbir in njihovega 
izražanja v različnih zgodovinskih položajih v 20. stoletju na Slovenskem. Vprašanje več- 
ali le enostranskega mišljenjskega, vrednostno-civilizacijskega in družbeno-političnega 
življenja je bilo obravnavano v vseh obdobjih, ki so opredelila razvoj Slovencev v tem 
času: v avstrijskem obdobju (do 1918), obdobju prve jugoslovanske države (1918–1941), 
med 2. svetovno vojno na Slovenskem (1941–1945), v obdobju druge jugoslovanske 
države (1945–1991) in v procesu demokratizacije slovenskega političnega prostora 
konec 80. let 20. stoletja ter z njim povezano slovensko osamosvojitvijo in oblikovanjem 
Republike Slovenije leta 1991. Razčlenitev dogajanja do 2. svetovne vojne je 
argumentirano pokazala, da je medsebojno razumevanje tedanjih slovenskih političnih 
dejavnikov (katoliškega, liberalnega in marksističnega tabora; zadnjemu so od 1920 
pomemben idejno-politični poudarek dali komunisti) temeljilo na zanikanju drug drugega, 
kar je odločilno oblikovalo politične razmere na Slovenskem. Enako je veljalo tudi na 
področju kulture oziroma pri opredeljevanju ideološkega značaja slovenske 
narodnopolitične biti v umetnosti. Zastavljeni raziskovalni cilji so bili polno realizirani tudi 
za nadaljnje obdobje. Razčlenjeni so bili politični in vojaški spopad slovenskih političnih 
subjektov v času med drugo svetovno vojno o vprašanju (bodočega) ideološkega, 

političnega in socialnega značaja slovenske družbe
 

ter enostrankarski socialistični 
politični sistem in njegovi pogledi na svobodo posameznika ter uresničevanje njegovih 
posebnih družbenih in kulturnih interesov v obdobju po letu 1945. S to obravnavo je bila 
povezana tudi razčlenitev slovenskega prehoda v družbo svobodne idejne in politične 
izbire, uresničene v pluralno utemeljeni samostojni slovenski nacionalni državi, vključeni 
v demokratično evropsko državno zvezo. Omenjena spoznanja so bila odmevno 
predstavljena v sintetični monografiji Slovenska novejša zgodovina : od programa 
Zedinjena Slovenija do mednarodnega priznanja Republike Slovenije 1848–1992, Lj 
2005, 1509 str. (v njej so izvajalci programa prispevali 238 samostojnih znanstvenih 
sestavkov) in 9 znanstvenih avtorskih monografijah. Izvajalci programa so  v obdobju 
2004–2008 objavili še 75 izvirnih znanstvenih člankov v domačih in tujih revijah in 107 
samostojnih znanstvenih sestavkov ter prispevkov v domačih in tujih monografskih 
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4. Utemeljitev morebitnih sprememb programa raziskovalnega programa3 
 

 

 

5. Najpomembnejši znanstveni rezultati programske skupine4 
 

 

publikacijah in zbornikih z znanstvenih konferenc. V obdobju 2004–2008 skupaj objavili 
907 bibliografskih enot (po COBISSU), 114 med njimi pa je bilo v enakem obdobju 
navedenih v znanstveni literaturi (po portalu Sistory www.sistory.si, ki ga moderira Inštitut 
za novejšo zgodovino). 

Znanstveni rezultat

1. Naslov SLO 
Perovšek, Jurij: Na poti v moderno : poglavja iz zgodovine evropskega in 
slovenskega liberalizma 19. in 20. stoletja 

ANG 
Perovšek, Jurij: On the Way to Modernism: Chapters in the History of 
European and Slovene Liberalism in the 19th and 20th Century 

Opis SLO

Monografija opozarja na vlogo liberalizma v evropski in slovenski zgodovini 
19. in 20. stoletja, ko je, poleg katoliške in marksistične, predstavljal tretjo 
obstoječo tradicionalno evropsko idejno in politično usmeritev. Avtorjeve 
temeljne ugotovitve so, da se zgodovinski razvoj liberalizma na Slovenskem 
ni povsem ujemal z razvojem liberalne misli in prakse v Evropi. Slovenski 
liberalizem ni dejavno obravnaval socialnega vprašanja, podobno kot je v 
prvi jugoslovanski državi obšel slovenski nacionalni problem. 

ANG

The monograph sets forth the role of liberalism in European and Slovene 
history in the 19th and 20th century when it, besides the role of Catholicism 
and Marxism, represented the third existing traditional European and political
viewpoint. The author’s basic findings state that the historical development 
of liberalism in Slovenia did not completely overlap with the development of 
liberal ideas and practices in Europe. Slovene liberalism did not actively deal 
with social issues and, similarly, also failed to treat the issue of Slovene 
nationality in the first Yugoslavian state . 

Objavljeno v
Zbirka Razpoznavanja, 1. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 2005. 
285 str. ISBN 961-6386-06-9. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  223543808

2. Naslov SLO Godeša, Bojan: Slovensko nacionalno vprašanje med drugo svetovno vojno 

ANG Godeša, Bojan: The Slovene National Question During the Second World war 

Opis SLO

Monografija prikazuje, da je bilo med drugo svetovno vojno v Sloveniji med 
akterji obeh, sicer sovražnih taborov – revolucionarnim in 
protirevolucionarnim –, odprtih več različnih opcij glede rešitve slovenskega 
nacionalnega vprašanja. Med njimi ni bila izključena niti misel na samostojno 
slovensko državo, ki pa se zaradi spleta mednarodnih in domačih okoliščin 
tedaj ni mogla uresničiti. Šele sčasoma je v obeh taborih prevladalo 
prepričanje o jugoslovanski (federativni) rešitvi slovenskega nacionalnega 
vprašanja. 

ANG

The monograph shows that, in the WW II, many options regarding Slovene 
national question were open with players on both sides of the Slovenian 
fence – revolutionary and counter-revolutionary. The idea of an independent 
Slovene state was also one of these options – however, it could not have 
been brought into practice due to different circumstances occurring at a 
domestic and international level. Only in time, there was a belief prevailing 
on both sides that the Yugoslavian (federal) solution was the best answer to 
the Slovene national question. 

Objavljeno v
Zbirka Razpoznavanja, 2. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 2006. 
416 str. ISBN 961-6386-08-5. ISBN 978-961-6386-08-1 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  229902080

3. Naslov SLO Gabrič, Aleš: Šolska reforma 1953-1963 
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ANG Gabrič, Aleš: The Scholl System Reformation 1953-1963 

Opis SLO

Monografija obravnava najbolj obsežno šolsko reformo, ki so jo v preteklosti 
doživeli Slovenci. V šolski reformi (1958) so pod vplivom ideologije Zveze 
komunistov praktično delo in tehniške stroke dobili prednost pred umskim 
delom in humanistiko. Poseben pomen monografije je razjasnitev 
ideološkega poseganja ZK na področje izobraževanja v drugi polovici 20. 
stoletja, ki razkriva delovanje sistema političnega monizma. 

ANG

The monograph deals with the most extensive school system reformation 
ever witnessed by Slovenes. Through the reformation of the school system 
(1958) carried out under ideological influences posed by the Communist 
Association, practical work and technical disciplines gained advantage over 
intellectual work and the Humanities. Special significance of the monograph 
lies in its explanation of ideological interference of the Communist 
Association with education, which occurred in the second half of the 20th 
century, by showing the influence of a system, which was based on political 
monism. 

Objavljeno v
Zbirka Razpoznavanja, 3. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 2006. 
302 str. ISBN 961-6386-09-3. ISBN 978-961-6386-09-8. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  230003968

4. Naslov SLO Gašparič, Jure: SLS pod kraljevo diktaturo 

ANG Gašparič, Jure: Slovene People’s Party Under King Alexander’s Dictatorship 

Opis SLO

Monografija obravnava vlogo in položaj najmočnejše slovenske politične 
stranke v Kraljevini SHS/Jugoslaviji katoliške Slovenske ljudske stranke v 
času od vzpostavitve kraljeve diktature 6. januarja 1929 do ponovnega 
prihoda SLS na oblast junija 1935. Avtor je prepričljivo pokazal, da strankina 
vloga tudi v letih 1931-1935, ko so bili na oblasti slovenski liberalci, ni imela 
majhne teže. Opozoril je tudi na pomembno vlogo, ki jo je v tistem času 
dejansko imel strankin načelnik dr. Anton Korošec v državnem okviru.  
 

ANG

The monograph addresses the role and position of the strongest political 
party in the Kingdom of Serbs, Slovenes and Croats/Yugoslavia - the 
catholic-oriented Slovene People’s Party – from the time when the king 
established his dictatorship on 6 January 1929 until the moment when the 
SPP reassumed power in June 1935. The author persuasively showed that 
the Party had a significant role, even from 1931 to 1935 when Slovene 
liberals were in power. Furthermore, the author addresses the role which 
was, at that time and in the national context, actually played by the Party 
leader Anton Korošec. 

Objavljeno v Ljubljana: Modrijan, 2007. 304 str., ilustr. ISBN 978-961-241-191-6. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  236468224

5. Naslov SLO 
Slovenska novejša zgodovina : od programa Zedinjena Slovenija do 
mednarodnega priznanja Republike Slovenije : 1848-1992 

ANG 
Slovene Contemporary History: From the United Slovenia Programme to 
International Recognition of the Republic of Slovenia 1848-1992 

Opis SLO

Monografija obravnava politični, kulturni, državnopravni, upravno-teritorialni, 
demografski, vojaški, gospodarski, socialni in t. i. vsakdanji (zgodovina 
vsakdana) razvoj slovenskega naroda na vsem njegovem etničnem ozemlju v 
letih 1848-1992. Zajema tudi Slovence v izseljenstvu ter razvoj in položaj 
nemške, italijanske in madžarske narodnostne skupnosti in pripadnikov 
drugih narodnosti tako znotraj kot na obrobju slovenskega narodnega telesa 
oziroma v okviru ozemlja današnje Republike Slovenije. 

ANG

The monograph addresses political, cultural, state-law, territorial 
administrative, demographic, military, economic, social and the so-called 
"day-to-day" development (everyday history) of the Slovene nation in its 
entire ethnical territory from 1848 to 1992. The monograph also covers 
Slovenes who lived abroad as well as the development and situation in the 
German, Italian and Hungarian national communities and members of other 
ethnical groups both in and out of the Slovene national structure or, rather, 
in the framework of the present-day Republic of Slovenia. 
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6. Najpomembnejši družbeno-ekonomsko relevantni rezultati programske skupine5 
 

 

Objavljeno v
Ljubljana : Mladinska knjiga : Inštitut za novejšo zgodovino, 2005. - 2 zv. 
1509 str. : ilustr. ISBN 86-11-16897-6 
 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  221408256

Družbeno-ekonomsko relevantni rezultat

1. Naslov SLO 
1945 – prelom med starim in novim : konec 2. svetovne vojne v zgodovini 
srednjeevropskih držav / Znanstvena konferenca, Ljubljana, 29. - 30. 09. 
2005 

ANG 
1945 - Break Up between the Old and the New : the End of the WW II in the 
History of C. E. Countries/Scientific Conference, Ljubljana, 29. - 30.9.2005 

Opis SLO

Na konferenci so sodelovali referenti iz Avstrije, Češke, Hrvaške, Italije, 
Madžarske, Poljske, Slovaške, ZRN in Slovenije. Obravnavali so vprašanje 
narave in oblike odporniškega gibanja in kolaboracije med 2. svetovno vojno 
v srednjeevropskem prostoru, nacistično etnično preobrazbo Jugovzhodne in 
Srednje Evrope med 2. svetovno vojno, obračun z vojnimi hudodelci in 
kolaboranti po koncu vojne in intenzivnost izvajanja političnih in 
družbenogospodarskih sprememb v Srednji Evropi po vojni. 

ANG

The conference featured lectures held by historians from Austria, Czech 
Republic, Croatia, Italy, Hungary, Poland, Slovakia, Germany and Slovenia. 
The issues of the nature and form of the resistance movement and 
collaboration during WW II in CE, the Nazi ethnic transformation of South-
Eastern and CE during WW II, retribution against war criminals and 
collaborators after the war and intensity in the implementation of political 
and socioeconomic changes emerging in CE after the war were discussed at 
the conference. 

Šifra  Organizator znanstvenega srečanja B.01

Objavljeno v

Čepič, Zdenko (ur.). 1945 - a break with the past : a history of central 
European countries at the end of World War II = 1945 - prelom s 
preteklostjo : zgodovina srednjeevropskih držav ob koncu druge svetovne 
vojne. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino: = Institute for 
Contemporary History, 2008. 317 str., ilustr. ISBN 978-961-6386-14-2 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  239512832

2. Naslov SLO 
Prispevki za novejšo zgodovino, 2004, št. 1, št. 2; PNZ, 2005, št. 1, št. 2, 
PNZ, 2006, št. 1, št. 2, PNZ, 2007, št. 1, št. 2, PNZ, 2008, št. 1, št. 2 

ANG 
Contributions to Contemporary History, 2004, No. 1, No. 2; 2005, No. 1, No. 
2; 2006, No. 1, No. 2; 2007, No. 1, No. 2; 2008, No. 1, No. 2 

Opis SLO

Dr. Zdenko Čepič in dr. Damijan Guštin sta urejevala znanstveno revijo 
Prispevki za novejšo zgodovino (PNZ). PNZ so vodilna slovenska znanstvena 
revija za novejšo zgodovino. Revija izpolnjuje pomembno poslanstvo 
sprotnega seznanjanja strokovne in širše javnosti z bistvenimi raziskovalnimi 
izsledki domačega in tujega zgodovinopisja novejše dobe. Zagotavlja tudi 
kontinuirano strokovno kritiko, spremljanje in vrednotenje raziskovalne 
dinamike na področju novejše zgodovine. 

ANG

Zdenko Čepič, PhD and Damijan Guštin, PhD have been working as editors to 
the scientific magazine entitled Contributions to Contemporary History 
(CCH). CCH is a Slovene scientific magazine covering the subject of 
contemporary history. The magazine has an important mission, namely that 
of regularly informing scientists and the wider public about the essential 
research findings in domestic and international historiography in the new 
age. Furthermore, the magazine provides continuous expert criticism, 
monitoring and evaluation of research dynamics in contemporary history. 

Šifra  Uredništvo nacionalne revije C.05

Objavljeno v
Inštitut za novejšo zgodovino, Ljubljana, Prispevki za novejšo zgodovino, 
2004, št. 1, št. 2; PNZ, 2005, št. 1, št. 2, PNZ, 2006, št. 1, št. 2, PNZ, 2007, 
št. 1, št. 2, PNZ, 2008, št. 1, št. 2 

Tipologija  Sekundarno avtorstvo 4.00

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

Program P6-0281 Stran 7 od 20



COBISS.SI-ID  7530754

3. Naslov SLO 
Prebilič, Vladimir: Logistika oboroženih sil Nemčije v času 2. svetovne vojne : 
doktorska disertacija. Ljubljana: 2004. Mentor doc. dr. Damijan Guštin 

ANG 
Prebilič, Vladimir: Logistics in the German Armed Forces During the WW II, 
PhD Thesis Ljubljana: 2004. Mentor Damijan Guštin, PhD, Assistant Professor

Opis SLO

Disertacija razčlenjuje vprašanje vojaške logistike z umestitvijo 
obravnavanega problema v historične dimenzije – konkretno v obdobje 
formiranja in delovanja oboroženih sil Nemčije v letih 1933–1945. Disertacija 
na historičnem primeru Nemčije in nemške vojske pokaže na pomen in vlogo 
logistike v vojaško-obrambnem sistemu in je eno od redkih del slovenskega 
zgodovinopisja, ki z uporabo arhivskega gradiva in temeljitim raziskovanjem 
tuje literature preučujejo splošne svetovne teme. 

ANG

The thesis analyses the question of military logistics by integrating the 
specific problem in a historical dimension or, more precisely, in the period 
when German Armed Forces were in the process of establishment and then 
put in operation, which was from 1933-45. On the historical example of 
Germany and German Armed Forces, the thesis reveals the significance and 
role of logistics in the military system of defence and represents one of the 
rare papers in Slovene history which study general world subjects through 
the application of archived material and a thorough study of foreign 
literature. 

Šifra  Mentorstvo doktorandom D.09

Objavljeno v
Prebilič, Vladimir: Vojaška logistika : teorija in zgodovina, (Knjižna zbirka 
Varnostne študije). Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2006. 377 str., 
graf. prikazi, tabele. ISBN 961-235-253-4. ISBN 978-961-235-253-0. 

Tipologija  Sekundarno avtorstvo 4.00

COBISS.SI-ID  22945117

4. Naslov SLO 
Zgodovina Slovencev po letu 1918, Zgodovina slovenske kulture, Pravna 
zgodovina, Svetovne vojne 20. stoletja, Vojaška zgodovina (dodiplomski 
program) 

ANG 
History of Slovenes after 1918, Slovene Cultural History, History of Law, 
World Wars in the 20 th Century, Military History (undergraduate studies) 

Opis SLO

Doc. dr. Jurij Perovšek, doc. dr. Aleš Gabrič, doc. dr. Jure Gašparič, doc. dr. 
Bojan Godeša, doc. dr. Damijan Guštin so v akademskih letih 2004–2008 na 
Filozofski fakulteti Univerze v Mariboru, Fakulteti za družbene vede Univerze 
v Ljubljani, Evropski pravni fakulteti v Novi Gorici in Fakulteti za humanistiko 
v Novi Gorici predavali predmete Zgodovina Slovencev po letu 1918, 
Zgodovina slovenske kulture, Pravna zgodovina, Svetovne vojne 20. stoletja 
in Vojaška zgodovina (dodiplomski program). 

ANG

In the academy years of 2004–2008, Assitant Professors Jurij Perovšek, PhD, 
Aleš Gabrič, PhD, Jure Gašparič, PhD, Bojan Godeša, PhD, Damijan Guštin, 
PhD, worked as a lecturers in the subjects of the History of Slovenes after 
1918, Slovene Cultural History, History of Law, World Wars in the 20 th 
Century, Military History (undergraduate studies) at the Faculty of Arts, 
University of Maribor, Faculty of Social Sciences, University of Ljubljana, 
European Faculty of Law in Nova Gorica and at the Faculty of the Humanities, 
University of Nova Gorica. 

Šifra  Pedagoško delo D.10

Objavljeno v
Študentski priročnik FDV UL; Predmetnik študijskega programa zgodovine na 
FF UM; Predmetnik FH UNG; Predmetnik študijskega programa EPF Nova 
Gorica. 

Tipologija  Druga izvedena dela 3.25

COBISS.SI-ID  104382720

5. Naslov SLO 
Raziskovalni program P6-0281 Idejnopolitični in kulturni pluralizem in 
monizem na Slovenskem v 20. stoletju 

ANG 
Research programme designated P6-0281 Conceptually-Political and Cultural 
Pluralism and Monism in 20th Century Slovenia 

Opis SLO

Raziskovalni program je bil uvrščen med najboljše raziskovalne programe v 
letu 2005. Vsebina programa je zgodovinska razčlemba ključnih idejnih, 
političnih in kulturnih procesov ter vojaškega dogajanja, ki so zaznamovali 
življenje Slovencev v 20. stoletju kot najbolj intenzivnem obdobju slovenske 
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7. Pomen raziskovalnih rezultatov programske skupine6 
 

 

7.1. Pomen za razvoj znanosti7 
 

novejše zgodovine. Spoznanja, izhajajoča iz izvajanja programa, omogočajo 
odgovore na vprašanja o civilizacijskem smislu narodove eksistence ter 
razvojne perspektive. 

ANG

The research programme was listed as one of the best programmes in 2005. 
The content of the programme is historical analysis of key ideological, 
political and cultural processes and military events, which marked the life of 
the Slovene nation in the 20th century as the most intense period in Slovene 
contemporary history. The finding based on the implementation of the 
programme provide answers to questions related about the civilisation point 
of national existence and his development perspective. 

Šifra  Drugo E.03

Objavljeno v
Najboljši raziskovalni programi v letu 2005. - Ljubljana: Javna agencija za 
raziskovalno dejavnost Republike Slovenije, 2006, str. 38-39 

Tipologija  Izvedensko mnenje, arbitražna odločba 2.15

COBISS.SI-ID  225972736

SLO

Glede na stanje raziskav, ki so pred izvajanjem programa opredeljevale stopnjo 
zgodovinopisnega obravnavanja, poznavanja in vrednotenja razvoja Slovencev v 20. stoletju, 
lahko ugotovimo, da sta bili na njegovi podlagi doseženi bistvena poglobitev in razširitev 
spoznavnega obsega o zgodovini Slovencev v omenjenem obdobju. S pomočjo novih 
raziskovalnih dognanj so bili obdelani politično in kulturno življenje na Slovenskem pred in med 
prvo svetovno vojno, prav tako pa tudi prehod Slovencev iz Avstro-Ogrske monarhije v Državo 
SHS in nato Kraljevino SHS leta 1918 (oz. 1919 – Prekmurje). Enako velja tudi za druga 
temeljna razvojna obdobja zgodovine Slovencev v 20. stoletju – strukturo slovenskega idejno-
političnega prostora in odnosov v prvi jugoslovanski državi (1918–1941), politični položaj in 
idejni razvoj Slovencev zunaj jugoslovanske države (v Italiji, Avstriji in na Madžarskem), in v 
izseljenstvu. Prav tako je bila podrobno razčlenjena druga svetovna vojna na Slovenskem 
(1941–1945). Obravnavane so bile vse razvojne faze in večplastnost procesov tedanjega 
dogajanja. Obravnava je temeljila na razčlembi celotnega idejno-političnega spektra in je 
prikazala vse značilnosti revolucionarnega in protirevolucionarnega spopada na Slovenskem 
med vojno. Opravljena je bila tudi prva celostna in obsežna obravnava monističnega obdobja 
po drugi svetovni vojni. Obdelane so bile vse stopnje razvoja enostrankarskega sistema 
KPJ/ZKJ oz. KPS/ZKS ter proces demokratizacije in slovenska osamosvojitev konec 80. in v 
začetku 90. let 20. stoletja. Razčlenjen je bil še politični in idejni položaj Slovencev v zamejstvu 
in izseljenstvu (politična emigracija). 
 
Ob glavnem vsebinskem okviru raziskave, so bile posebej izvedene še obravnave idejnega 
značaja in politike liberalnega in katoliškega tabora v prvi Jugoslaviji, politike Komunistične 
partije Slovenije in uveljavljanja njenega monopolnega položaja v odporništvu med drugo 
svetovno vojno, zatiranja politično izraženega odpora proti fašističnemu totalitarizmu med 
vojno, pogledov na slovenski nacionalni problem v slovenskem medvojnem prostoru, slovenska 
in jugoslovanska politika v desetletju po sporu z Informbirojem (1948–1958), ter ideološke 
značilnosti nižjega, srednjega in visokega šolstva po letu 1945. Izvedba raziskovalnega 
programa je skozi preučitev in ovrednotenje različnih konkurenčnih idejnopolitičnih sistemov 
urejevanja družbenih zadev, ki so se v prejšnjem stoletju soočili na Slovenskem, omogočila 
kompleksno in s pomembnimi novimi dognanji utemeljeno historiografsko poznavanje problema 
ideološkega in političnega značaja slovenske družbe in človeka v stoletnem loku novejše 
slovenske zgodovine. Ob neposrednem pomenu za zgodovinopisje, ki je na podlagi omenjenega 
programa vidno poglobilo svoja raziskovalna spoznanja, je njegova izvedba pomembna tudi za 
širše znanstveno okolje. Na njene rezultate se namreč lahko oprejo tudi druge vede, ki 
obravnavajo vprašanje demokracije in njej nasprotnih političnih oblik ter v tem okviru 
izstopajoč problem (ne)uresničevanja svobode posameznika in naroda.  
 
 

ANG

In view of the situation in research which, before the programme was implemented, defined the 
level of historiographic treatment, understanding and assessment of the development of 
Slovenes during the 20th century, it can be observed that substantial deepening and 
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7.2. Pomen za razvoj Slovenije8 
 

broadening in the cognitive scope of the history of Slovenes in said period has been achieved 
on the basis of this programme. Political and cultural development until and during WW I as 
well as the transition of Slovenes from the Austro-Hungarian Monarchy into the newly-
established State of SHS and then into the Kingdom of SHS in 1918 (or 1919 in the case of 
Prekmurje region) were studied in view of the new research findings. The same goes for other 
fundamental periods of development in the 20th century history of Slovenes – the structure of 
Slovenian conceptual-political environment and relations emerging in the first Yugoslav state 
(1918–1941), the political status and conceptual development occurring in Slovenes who lived 
outside the Yugoslav state (Italy, Austria and Hungary) and those living in emigration were also 
treated. Furthermore, the period of Second World War in Slovenia (1941-1945) was analysed in 
detail. The study included every stage of development and multilevelness of processes in 
events taking place in that historical period. The study was based on the analysis of the entire 
conceptual-political spectrum and revealed all features of the revolutionary and counter-
revolutionary conflict emerging in Slovenia during WW II. Alongside, the consequences war 
inflicted upon people were also presented. The first comprehensive and extensive study of the 
monistic period after the World War II was also analysed. All stages of development in the 
single-party system imposed by the Communist Party were analysed as well as the process of 
democratisation and Slovenian independence reached at the end of the 1980s and in the 
beginning of the 1990s. The analysis also included the political and conceptual status of 
Slovenes who lived abroad (political emigration). 
 
Besides the main substantive framework of this research, separate studies of conceptual 
character and the policy Liberal and Catholic circles followed in the first Yugoslavia were also 
conducted, as well as studies in the policy followed by the Communist Party of Slovenia and the 
implementation of its monopolistic position held in the resistance movement during WW II, the 
prosecution of resistance against the fascist totalitarianism in WW II, views relating to the 
Slovenian national problem emerging within the Slovenian wartime environment, the Slovenian 
and Yugoslav policy implemented in the decade following the dispute with Informbiro (1948-
1958), and the ideological characteristics of the primary, secondary and high education after 
1945. The implementation of the research programme enabled a complex and, in view of 
important new findings, also well-founded historiographic knowledge on the issue of ideological 
and political character of the Slovene society and the individual in view of contemporary 
Slovenian history through study and assessments of different competitive conceptual-political 
systems designed to regulate social issues, which confronted one another in the 20th century 
Slovenia. Beside its direct influence on historiography, which has, based on the implementation 
of the above-stated programme, clearly deepened its research findings, the implementation of 
this programme represents a strong contribution for a broader scientific environment. This 
namely means that other fields of science dealing with the issues of democracy and its 
opposing political forms and, within this framework, also with the standing problem of (non-)
implementing the freedom of an individual as well as the entire nation, can also make use of 
the results acquired through this research.  

SLO

V zgodovinopisni in širši humanistični znanosti ter družbeni javnosti se je v zadnjih letih pojavila 
vrsta poudarjenih razmišljanj in polemik o vzrokih in usodnih posledicah slovenskih idejnih in 
političnih delitev v 20. stoletju. V tem kontekstu se na omenjeni problem velikokrat gleda 
enostransko, le skozi optiko dogajanja med drugo svetovno vojno in v obdobju neposredno po 
njej. Podobno, čeprav v manjši meri, velja tudi za čas druge jugoslovanske države, za katerega 
se v glavnem poudarja le njegova temeljna značilnost, to je monistični idejni in politični sistem, 
ki ga je po letu 1945 vzpostavila in vzdrževala Komunistična partija Jugoslavije/Zveza 
komunistov Jugoslavije (Komunistična partija Slovenije/Zveza komunistov Slovenije). Izvajanje 
raziskovalnega programa pa je ob tem, ko je obsežno razjasnilo omenjena dogajanja ter 
njihove vzroke in posledice, utemeljilo kompleksen zgodovinopisni pogled na vse ključne idejne, 
kulturne in politične procese in njihove nosilce na Slovenskem v z zgodovinsko prelomnimi 
dogodki zgoščenem 20. stoletju. Razčlenjeni so bili različni zgodovinski položaji, v katerih so bili 
Slovenci v avstrijskem obdobju, prvi Jugoslaviji, drugi svetovni vojni, drugi Jugoslaviji in v času 
demokratične prebuje ter narodnodržavne emancipacije na prehodu iz 80. v 90. leta 20. 
stoletja. Na ta način je narodovemu zgodovinskemu spominu v celoti zagotovljeno svobodno 
vrednotenje in osmišljevanje slovenske razvojne poti in njenih značilnosti v prejšnjem stoletju 
kot najbolj intenzivnem obdobju novejše zgodovine. Trditev, da je novejša narodna zgodovina 
pomanjkljivo napisana, in da na Slovenskem v vseh pogledih še ni opravljena stvarna 
zgodovinska analiza miselnih tokov ter političnih in vojaških dejanj, ki so opredelila omenjeni 
čas, zato ne more več vzdržati kritične presoje. S tem je presežena možnost interpretativne 
poljubnosti, ki je zaradi še ne opravljenih raziskav v slovenskem družbenem in političnem 

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

Program P6-0281 Stran 10 od 20



 

prostoru dolgo časa krivila razumevanje različnih zgodovinskih procesov in posameznih dejstev. 
Pri tem je ključnega pomena dejstvo, da so posamezna zgodovinska obdobja razčlenjena 
skladno s svojo dejansko težo in pomenom v slovenski zgodovinski izkušnji. Tako je zagotovljen 
uravnotežen ter ideološko in politično neobremenjen odnos do preteklosti, ki se že dalj časa 
kaže kot nujna potreba slovenskega naroda in države. To bo prek znanstvenih in aplikativnih 
rezultatov pomembno prispevalo k slovenski znotrajnarodni demokratični drži, to je 
svetovnonazorski, kulturni in politični vzajemnosti, temelječi v suverenem (s)poznavanju 
narodovih zgodovinsko-bivanjskih preizkušenj in sedanjega eksistencialnega položaja.  
 
Objektivna, na osnovi neoporečne historiografske razčlembe oblikovana vrednostna ocena 
zgodovinskega razvoja Slovencev v 20. stoletju, pa ima tudi v mednarodni skupnosti nesporen 
pomen. Navezuje se na vprašanje demokratične verodostojnosti, ki jo lahko posamezna nacija 
oziroma država prepričljivo utemeljuje s civilizacijsko zrelim pogledom na svojo preteklost, v 
katerem so stvarno ocenjeni vsi njeni vidiki. Dosledna razjasnitev idejnih, kulturnih in političnih 
načinov ter oblik, ki so opredelili narodno zgodovino v preteklem stoletju, zato Slovenijo v 
mednarodnem prostoru uveljavlja kot narodnodržavni subjekt z jasnim zavedanjem svoje 
novejše zgodovinske izkušnje. To jo tudi v mednarodnem prostoru utemeljuje kot skupnost, ki 
je na idejni, politični, kulturni in antropološko-duhovni ravni odprta za razvojne izzive 
prihodnosti.  

ANG

In the historiography, wider humanistic science and the social public, a series of emphasised 
reflections and debates on the causes and fatal consequences of Slovenian conceptual and 
political differences in the 20th century have emerged over the last years. In this context, the 
above-mentioned problem is often viewed one-sidedly, only from the aspect of events taking 
place during WWII and immediately after it. Similarly, although to a lesser extent, this is also 
true of the period during the second Yugoslav state, for which there is generally only one basic 
characteristic being pointed out, and that is a monistic conceptual and political system 
established and maintained by the Communist Party of Yugoslavia (Slovenia) after 1945. 
Besides casting a large scale light on the above-mentioned events as well as their causes and 
consequences, the implementation of this research programme has founded a complex 
historiographic aspect of all vital conceptual, cultural and political processes and their 
protagonists in the 20th century Slovenia, which was full of historical milestones. Different 
historical positions of Slovenes during the Austrian period, the first Yugoslavia, WWII, the 
second Yugoslavia, and the time of democratic awakening and national state emancipation 
occurring at the end of 1980s and beginning of 1990s as well as the turn of the 21st century 
were analysed in detail. This way, the national historical memory is enabled to freely assess 
and evaluate the Slovenian courses of development and its characteristics from the last 
century, which is considered to be the most intense period of contemporary history. The 
assertion claiming that contemporary history was inadequately written and that, in Slovenia, 
there has yet been no proper historical analysis of currents in conceptual flows as well as 
political and military actions can no longer stand any critical assessment. With this, the 
possibility of interpretative option, which, in the light of yet unperformed research of Slovene 
social and political environment, has long been twisting the understanding of different historical 
processes and individual facts, is now surpassed. In respect of this, the fact that every 
historical period is now analysed by the true significance and meaning it bears for Slovenian 
historical experience is of key importance. This way, a balanced as well as ideologically and 
politically unburdened relationship towards the past is ensured, and that is exactly what has 
long been emerging as an urgent requirement for the Slovenian state and nation. This will, 
through scientific and applicative results, substantially contribute to the Slovenian inner-
national and democratic attitude – to its worldly, cultural and political reciprocity, which is 
based on autonomous knowledge and recognition of nation’s historical and existential tests and 
its current existential position.  
 
An objective assessment developed on the basis of sound historiographic analysis of historical 
development in Slovenes of the 20th century carries an undisputable meaning also in the 
international community. It relates to the question of democratic credibility, which can, by any 
nation, be persuasively grounded on a civilised and mature viewing of its own past in which all 
aspects are being objectively evaluated. A consistent explanation of conceptual, cultural and 
political methods and presentations that have tailored the national history in the last century 
have been presented, and therefore they promote Slovenia in the international environment as 
a national and state entity with a clear notion of its contemporary historical experience. In the 
international circles, this fact establishes Slovenia as a community which is ready to embrace 
the future developmental challenges on conceptual, political, cultural and anthropological-
spiritual level.  
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8. Zaključena mentorstva članov programske skupine pri vzgoji kadrov9 

 

 

 

9. Zaposlitev vzgojenih kadrov po usposabljanju  
 

 

10. Opravljeno uredniško delo, delo na informacijskih bazah, zbirkah in korpusih v 

obdobju10  

 

Vrsta izobraževanja
Število 

mentorstev

Od tega 
mladih 

raziskovalcev

- magisteriji 3

- doktorati 3 2

- specializacije

Skupaj: 6 2

Organizacija zaposlitve
Število 

doktorjev
Število 

magistrov
Število 

specializantov

- univerze in javni raziskovalni zavodi 2 1

- gospodarstvo

- javna uprava 1

- drugo 1

Skupaj: 2 3 0

Ime oz. naslov publikacije, podatkovne informacijske 
baze, korpusa, zbirke z virom (ID, spletna stran)

Število *

1.

Slovenska novejša zgodovina : od programa Zedinjena Slovenija 
do mednarodnega priznanja Republike Slovenije : 1848-1992. 1. 
izd. Ljubljana: Mladinska knjiga: Inštitut za novejšo zgodovino, 
2005. 2 zv., ilustr., 1509 str. 
(uredniki iz programske skupine: dr. Jurij Perovšek, dr. Zdenko 
Čepič, dr. Ervin Dolenc, dr. Aleš Gabrič, dr. Bojan Godeša) 
[COBISS.SI-ID 221408256] 

259 

2.

Med politiko in zgodovino : življenje in delo dr. Dušana 
Kermavnerja (1903-1975). Ljubljana: Slovenska akademija 
znanosti in umetnosti: Zveza zgodovinskih društev Slovenije, 
2005, 208 str.  
(sourednik: dr. Jurij Perovšek) 
[COBISS.SI-ID 222622720] 

21 

3.

Prispevki za novejšo zgodovino. Ljubljana: Inštitut za novejšo 
zgodovino, 2004-2007 (2004/1, 194 str.; 2004/2, 135 str.; 
2005/1, 192 str.; 2005/2, 192 str.; 2006/1, 446 str.; 2006/2, 
192 str.; 2007/1, 264 str.; 2007/2, 248 str.) (odgovorni urednik: 
dr. Zdenko Čepič; pomočnik odgovornega urednika: dr. Damijan 
Guštin)  
[COBISS.SI-ID 7530754] 

171 

4.

Kronika. Ljubljana: Zgodovinsko društvo za Slovenijo, 2004 
(2004/1,2,3, 458 str.)  
(odgovorni urednik: dr. Aleš Gabrič)  
[COBISS.SI-ID 8221696] 

53 

5.

Kačičnik Gabrič, Alenka: O kmečkih dolgovih nekoliko drugače : 
problem servitutnih pravic na posestvu Snežnik, (Knjižnica 
Kronike, časopisa za slovensko krajevno zgodovino, zv. 8). 
Ljubljana: Zveza zgodovinskih društev Slovenije: Arhiv Republike 

7 
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*Število urejenih prispevkov (člankov) /število sodelavcev na zbirki oz. bazi /povečanje obsega 
oz. število vnosov v zbirko oz. bazo v obdobju  

 

11. Vključenost raziskovalcev iz podjetij in gostovanje raziskovalcev, podoktorandov ter 
študentov iz tujine, daljše od enega meseca  
 

 

12. Vključevanje v raziskovalne programe Evropske unije in v druge mednarodne 
raziskovalne in razvojne programe ter drugo mednarodno sodelovanje v obravnavanem 

obdobju11  

 

13. Vključenost v projekte za uporabnike, ki potekajo izven financiranja ARRS12 
 

Slovenije, 2004. 205 str., [1] zganj. zvd., ilustr. 
(urednik: dr. Aleš Gabrič) 
[COBISS.SI-ID 214757632] 

6.

Žigon, Tanja: Nemški časnik za slovenske interese - Triglav 
(1865-1870), (Knjižnica Kronike, časopisa za slovensko krajevno 
zgodovino, zv. 9). Ljubljana: Zveza zgodovinskih društev 
Slovenije, 2004. 343 str., ilustr. 
(urednik: dr. Aleš Gabrič) 
[COBISS.SI-ID 214950400] 

8 

7.

Jugoslavija v hladni vojni : [zbornik z Znanstvenega posveta 
Jugoslavija v hladni vojni, Ljubljana, 8.-9. maja 2000] = 
Yugoslavia in the cold war : [the collection of papers at the 
Scientific Conference Yugoslavia in the Cold War, Ljubljana, 8-9 
May 2000]. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino; Toronto: 
University = Ljubljana: Institute for Contemporary History; 
Toronto: University, 2004. 495 str. 
(sourednik: dr. Aleš Gabrič) 
[COBISS.SI-ID 216425984] 

15 

8.

Vodenje in koordinacija priprave podatkovne informacijske baze 
Smrtne žrtve med prebivalstvom na območju Republike Slovenije 
med drugo svetovno vojno in neposredno po njej. (dr. Vida 
Deželak Barič) 
[COBISS.SI-ID2155124; http://sistory.si/modules.php] 

V programskem 
obdobju 2004–2008 je 
bilo v podatkovno 
informacijsko bazo 
opravljenih 1,000.400 
kategoriziranih vnosov. 

9.

10.

Sodelovanje v programski skupini Število

- raziskovalci-razvijalci iz podjetij

- uveljavljeni raziskovalci iz tujine

- podoktorandi iz tujine

- študenti, doktorandi iz tujine

Skupaj: 0

1) BI-CZ/07 Politične, ekonomske in kulturne oblike panslavizma v čeških deželah in na 
-08-007 Slovenskem - zgodovinska komparativna perspektiva 
 
2) Projekt "European Resistance Archive", izvajan v okviru DG EAC 54/05 (Special events 
within the framework of a European Union Democracy campaign following the 60 th 
anniversary of the Liberation from fascism) 
 

M4-0202 Vloga specialnih oblik organiziranja v asimetričnem vojskovanju na Slovenskem 
1918-1994 
M6-0163 Organizacija, priprava in uporaba oboroženih sil v vojaški doktrini in praksi na 
slovenskem ozemlju v 20. stoletju 
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14. Dolgoročna sodelovanja z uporabniki, sodelovanje v povezavah gospodarskih in drugih 
organizacij (grozdi, mreže, platforme), sodelovanje članov programske skupine v 
pomembnih gospodarskih in državnih telesih (upravni odbori, svetovalna telesa, fundacije,
itd.)  

 

15. Skrb za povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno 
terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 

2.06)13  

 

 

16. Skrb za popularizacijo znanstvenega področja (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 

3.10, 3.11, 3.12)14  

 

V5-0258 Preverjanje seznamov žrtev druge svetovne vojne in neposredno po njej po 
matičnih knjigah 
V5-0259 Premoženjski in civilno-pravni položaj slovenskih Judov v 20. stoletju 
V5-0260 Slovenska sodišča 1944-1946 in kršenje človekovih pravic 
 
Celotna programska skupina je bila vključena v monografski projekt Slovenska novejša 
zgodovina, ki je bil izveden v sodelovanju z Mladinska knjiga Založba, d. d., Ljubljana. 
Monografski projekt je izšel kot Slovenska novejša zgodovina : od programa Zedinjena Slovenija 
do mednarodnega priznanja Republike Slovenije. - Ljubljana: Mladinska knjiga; Inštitut za 
novejšo zgodovino, 1509 strani. 
 

1) dr. Jurij Perovšek, član Sveta za znanost in tehnologijo Republike Slovenije (od 2005) 
2) dr. Zdenko Čepič, član Strokovne komisije za arhivsko dejavnost pri Ministrstvu za  
kulturo RS (2001-2005) 
3) dr. Ervin Dolenc, član bilateralne Slovensko-avstrijske komisije zgodovinarjev (2001- 
2004) 
4) dr. Aleš Gabrič, član bilateralne Slovensko-avstrijske komisije zgodovinarjev (2001- 
2004), član Meddržavne Slovensko-hrvaške zgodovinske komisije (od 2005), član 
Komisije za spremljanje in posodabljanje učnih načrtov za predmet zgodovina pri 
Zavodu RS za šolstvo (od 2006), predsednik strokovnega sveta Univerzitetnega in 
raziskovalnega središča Novo mesto (od 2007) 
5) dr. Bojan Godeša, član bilateralne Slovensko-avstrijske komisije zgodovinarjev (2001- 
2004), član Meddržavne Slovensko-hrvaške zgodovinske komisije (od 2005), član 
Projektne skupine za raziskovanje diplomatske zgodovine Srednje in Jugovzhodne 
Evrope Centra za evropsko prihodnost pri Ministrstvu za zunanje zadeve RS (od 
2006), član Podskupine koordinacijske skupine slovenskih mednarodnopravnih  
strokovnjakov za pripravo izhodišč v zvezi z reševanjem mejnega vprašanja med  
Republiko Slovenijo in Republiko Hrvaško (od 2007) 
6) dr. Damijan Guštin, član Medresorske komisije za vprašanja vojne škode pri Vladi  
Republike Slovenije (od 2004) 
7) dr. Boris Mlakar, član Strokovnega sveta za popravo krivic in za narodno spravo pri 
Ministrstvu za pravosodje RS (od 2005) 

Naslov Dolenc, Ervin: Za smelejše raziskovanje v zgodovinopisju 

Opis

V članku, objavljenim v prilogi Dela Znanost, je dr. Ervin Dolenc opozoril na 
pomembnost posredovanja zgodovinopisnega dela in njegovih dosežkov širši 
javnosti. Opozoril je, da globalni razvoj znanosti z nujno, a nepregledno 
specializacijo, zahteva vse večje napore raziskovalcev, da je njihovo delo 
vidno v širšem družbenem prostoru. K temu pomembno prispevajo tudi 
prodornejše, v metodološkem in tematskem smislu pogumneje zastavljene 
raziskave. 

Objavljeno v Delo (Ljubl.), 18. nov. 2004, 46, št. 268, str. 16 

COBISS.SI-ID  1741684

Naslov Deželak-Barič, Vida: Prekinitev projekta bi za stroko pomenila veliko škodo 

V intervjuju, objavljenim v prilogi Dela Znanost, je dr. Vida Deželak Barič 
opozorila, da Projekt zbiranja podatkov o žrtvah 2. svetovne vojne in zaradi 
nje na Slovenskem, ki ga INZ izvaja od leta 1997, v Sloveniji vzbuja velik 
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17. Vpetost vsebine programa v dodiplomske in podiplomske študijske programe na 
univerzah in samostojnih visokošolskih organizacijah v letih 2004 – 2008  
 

Opis

interes (številni obiski spletne strani Sistory.si, kjer so že objavljeni podatki 
o žrtvah z dokončno preverjenimi podatki). Zbirka podatkov postaja v 
nacionalnem okviru pomembno izhodišče za kvantitativno oceno 
populacijske prizadetosti zaradi 2. svetovne vojne in njenega značaja na 
Slovenskem, ki je še vedno predmet različnih ocen. 

Objavljeno v Delo (Ljubl.), 16. okt. 2008, 50, št. 241, str. 20 

COBISS.SI-ID  2563956

1.

Naslov 
predmeta

Zgodovina Slovencev po letu 1918 
(znan. svet. doc. dr. Jurij Perovšek) 
 
Pregled politične zgodovine Slovencev med obema vojnama; Izbrana 
poglavja iz zgodovine 20. stoletja; Slovensko politično življenje med 
obema svetovnima vojnama; Značilnosti političnega razvoja Slovencev 
1918-1945 
(znan. svet. doc. dr. Jurij Perovšek) 

Vrsta 
študijskega 
programa

Dodiplomski program 
 
 
 
 
Individualni študijski programi za podiplomski študij 

Naziv univerze/ 
fakultete

Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru 
 
 
 
Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru 

2.

Naslov 
predmeta

Problematika prehajanja meja po 2. svetovni vojni 
(v. znan. sod. dr. Zdenko Čepič) 

Vrsta 
študijskega 
programa

Individualni študijski program za podiplomski študij 

Naziv univerze/ 
fakultete

Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 

3.

Naslov 
predmeta

Razvoj slovenskih kulturnih (znanstvenih) institucij (1850-1941); 
Kulturna politika v prvi Jugoslaviji 
(znan. svet. dr. Ervin Dolenc) 

Vrsta 
študijskega 
programa

Individualni študijski program za podiplomski študij 

Naziv univerze/ 
fakultete

Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 

4.

Naslov 
predmeta

Zgodovina slovenske kulture 
(znan. svet. doc. dr. Aleš Gabrič) 
 
 
Informbiro kot prekretnica v jugoslovanskem političnem sistemu; 
Notranjepolitični konflikti v času Informbiroja v Sloveniji in Jugoslaviji; 
Povojna politična opozicija in prehod iz enostrankarskega v 
večstrankarski sistem; Mediji med drugo svetovno vojno in po njej 
(1941-1990); Izbrana poglavja iz narodne zgodovine po letu 1945; 
Kulturna politika in kulturna ustvarjalnost na Slovenskem po letu 1945 
(znan. svet. doc. dr. Aleš Gabrič) 

Dodiplomski program 
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Vrsta 
študijskega 
programa

 
 
 
Individualni študijski programi za podiplomski študij 
Individualni študijski programi za podiplomski študij 

Naziv univerze/ 
fakultete

Fakulteta za družbene vede Univerze v Ljubljani 
 
 
 
 
Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 
Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 

5.

Naslov 
predmeta

Pravna zgodovina 
(doc. dr. Jure Gašparič) 

Vrsta 
študijskega 
programa

Dodiplomski program 

Naziv univerze/ 
fakultete

Evropska pravna fakulteta Nova Gorica 

6.

Naslov 
predmeta

Svetovne vojne 20. stoletja 
(v. znan. sod. doc. dr. Bojan Godeša) 
 
 
 
Kultura med drugo svetovno vojno; OF in jugoslovanstvo (Jugoslavija); 
Izbrana poglavja iz narodne zgodovine 2. svetovne vojne; Ideološke 
delitve med slovenskimi intelektualci (1918-1941); Druga svetovna 
vojna in življenje slovenskega prebivalstva 
(v. znan. sod. doc. dr. Bojan Godeša) 

Vrsta 
študijskega 
programa

Dodiplomski program 
 
 
 
 
 
 
Individualni študijski programi za podiplomski študij 

Naziv univerze/ 
fakultete

Fakulteta za humanistiko Univerze v Novi Gorici 
 
 
 
 
 
Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 

Naslov 
predmeta

Vojaška zgodovina 
(znan. sod. doc. dr. Damijan Guštin) 
 
Vojne operacije v Mediteranu; Vojaška zgodovina Rusije in Sovjetske 
zveze; Vojske in vojaške operacije na Slovenskem med drugo svetovno 
vojno; Izbrana poglavja iz vojaške zgodovine 2. svetovne vojne; 
Oboroževalna tekma po drugi svetovni vojni 
(znan. sod. doc. dr. Damijan Guštin) 
_____________________ 
Oborožene formacije nasprotnikov NOG v Sloveniji; Začetki oboroženih 
oddelkov protirevolucionarnega tabora v Ljubljanski pokrajini; Odnos OF 
do protirevolucionarnega tabora 
(v. znan. sod. dr. Boris Mlakar) 
_____________________ 
Povojne razmere na območju Julijske krajine in STO; Povojni prebežniki 
v Italijo 
(v. znan. sod. doc. dr. Nevenka Troha) 
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18. Označite potencialne vplive oziroma učinke vaših rezultatov na navedena področja:  
 

7.

Vrsta 
študijskega 
programa

Dodiplomski program 
 
 
 
Individualni študijski programi za podiplomski študij 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________ 
Individualni študijski programi za podiplomski študij 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________ 
Individualni študijski programi za podiplomski študij 

Naziv univerze/ 
fakultete

Fakulteta za družbene vede Univerze v Ljubljani 
 
 
Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_______________________ 
Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_______________________ 
Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 

Vpliv
Ni 

vpliva
Majhen 

vpliv
Srednji 
vpliv

Velik 
vpliv
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G.01 Razvoj visoko-šolskega izobraževanja

G.01.01. Razvoj dodiplomskega izobraževanja  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.01.02. Razvoj podiplomskega izobraževanja  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.01.03. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02 Gospodarski razvoj

G.02.01
Razširitev ponudbe novih 
izdelkov/storitev na trgu  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.02. Širitev obstoječih trgov  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.03. Znižanje stroškov proizvodnje  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.04.
Zmanjšanje porabe materialov in 
energije  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.05. Razširitev področja dejavnosti  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.06. Večja konkurenčna sposobnost  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.07. Večji delež izvoza  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.08. Povečanje dobička  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.09. Nova delovna mesta  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.10.
Dvig izobrazbene strukture 
zaposlenih  nmlkj  nmlkj  nmlkji  nmlkj

G.02.11. Nov investicijski zagon  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.12. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.03 Tehnološki razvoj

G.03.01.
Tehnološka razširitev/posodobitev 
dejavnosti  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.03.02.
Tehnološko prestrukturiranje 
dejavnosti  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.03.03. Uvajanje novih tehnologij  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.03.04. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.04 Družbeni razvoj

G.04.01 Dvig kvalitete življenja  nmlkj  nmlkj  nmlkji  nmlkj

G.04.02. Izboljšanje vodenja in upravljanja  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.04.03.
Izboljšanje delovanja administracije 
in javne uprave  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.04.04. Razvoj socialnih dejavnosti  nmlkj  nmlkji  nmlkj  nmlkj

G.04.05. Razvoj civilne družbe  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.04.06. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.05.
Ohranjanje in razvoj nacionalne 
naravne in kulturne dediščine in 
identitete

 nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.06.
Varovanje okolja in trajnostni 
razvoj  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.07 Razvoj družbene infrastrukture

G.07.01.
Informacijsko-komunikacijska 
infrastruktura  nmlkj  nmlkj  nmlkji  nmlkj
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C. IZJAVE  

 
Podpisani izjavljam/o, da:  

� so vsi podatki, ki jih navajamo v poročilu, resnični in točni  
� se strinjamo z obdelavo podatkov v skladu z zakonodajo o varstvu osebnih podatkov za 

potrebe ocenjevanja, za objavo 5., 6. in 7. točke na spletni strani http://sicris.izum.si/ ter 
obdelavo teh podatkov za evidence ARRS  

� so vsi podatki v obrazcu v elektronski obliki identični podatkom v obrazcu v pisni obliki  

 
Podpisi:  
 

 
 

1 Napišite kratko vsebinsko poročilo, kjer boste predstavili raziskovalno hipotezo in opis raziskovanja. Navedite ključne 
ugotovitve, znanstvena spoznanja ter rezultate in učinke raziskovalnega programa. Največ 21.000 znakov vključno s 
presledki (približno tri in pol strani, velikosti pisave 11). Nazaj  
 
2 Največ 3000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). Nazaj  
 
3 Samo v primeru bistvenih odstopanj in sprememb od predvidenega programa raziskovalnega programa, kot je bil 
zapisan v predlogu raziskovalnega programa. Največ 3.000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti 

G.07.02. Prometna infrastruktura  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.07.03. Energetska infrastruktura  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.07.04. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.08.
Varovanje zdravja in razvoj 
zdravstvenega varstva  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.09. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

Komentar15  

 

vodja raziskovalnega programa 
zastopniki oz. pooblaščene osebe 
raziskovalnih organizacij in/ali 
koncesionarjev 

 Jurij Perovšek in/ali Inštitut za novejšo zgodovino 

  

  

  

  

  

Kraj in datum:   Ljubljana 22.4.2009

Oznaka poročila: ARRS_ZV_RPROG_ZP_2008/683
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pisave 11). Nazaj  
 
4 Navedite največ pet najpomembnejših znanstvenih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja 
programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem 
in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s 
presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, navedite, kje je objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), 
izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite 
ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.  
Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani http://sicris.izum.si/.  
  
PRIMER (v slovenskem jeziku):  
Naslov: Regulacija delovanja beta-2 integrinskih receptorjev s katepsinom X;  
Opis: Cisteinske proteaze imajo pomembno vlogo pri nastanku in napredovanju raka. Zadnje študije kažejo njihovo 
povezanost s procesi celičnega signaliziranja in imunskega odziva. V tem znanstvenem članku smo prvi dokazali…
(največ 600 znakov vključno s presledki)  
Objavljeno v: OBERMAJER, N., PREMZL, A., ZAVAŠNIK-BERGANT, T., TURK, B., KOS, J.. Carboxypeptidase cathepsin 
X mediates ß2 - integrin dependent adhesion of differentiated U-937 cells. Exp. Cell Res., 2006, 312, 2515-2527, JCR 
IF (2005): 4.148  
Tipopologija: 1.01 - Izvirni znanstveni članek  
COBISS.SI-ID: 1920113 Nazaj  
 
5 Navedite največ pet najpomembnejših družbeno-ekonomsko relevantnih rezultatov programske skupine, ki so nastali 
v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov 
v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov 
vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, izberite ustrezen rezultat, ki je v Šifrantu raziskovalnih 
rezultatov in učinkov (Glej: http://www.arrs.gov.si/sl/gradivo/sifranti/sif-razisk-rezult.asp), navedite, kje je rezultat 
objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za 
vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.  
Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani http://sicris.izum.si/. Nazaj  
 
6 Pomen raziskovalnih rezultatov za razvoj znanosti in za razvoj Slovenije bo objavljen na spletni strani: 
http://sicris.izum.si Nazaj  
 
7 Največ 4.000 znakov vključno s presledki Nazaj  
 
8 Največ 4.000 znakov vključno s presledki Nazaj  
 
9 Za raziskovalce, ki niso habilitirani, so pa bili mentorji mladim raziskovalcem, se vpiše ustrezen podatek samo v 
stolpec MR Nazaj  
 
10 Vpisuje se uredništvo revije, monografije ali zbornika v skladu s Pravilnikom o kazalcih in merilih znanstvene in 
strokovne uspešnosti (Uradni list RS, št. 39/2006,106/2006 in 39/2007), kar sodi tako kot mentorstvo pod 
sekundarno avtorstvo, in delo (na zlasti nacionalno pomembnim korpusu ali zbirki) v skladu z 3. in 9. členom istega 
pravilnika. Največ 1000 znakov (ime) oziroma 150 znakov (število) vključno s presledki. Nazaj  
 
11 Navedite oziroma naštejte konkretne projekte. Največ 12.000 znakov vključno s presledki. Nazaj  
 
12 Navedite konkretne projekte, kot na primer: industrijski projekti, projekti za druge naročnike, državno upravo, 
občine ipd. in ne sodijo v okvir financiranja pogodb ARRS. Največ 9.000 znakov vključno s presledki. Nazaj  
 
13 Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine strokovnega prispevka v slovenskem 
jeziku, ki se nanaša na povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 
1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s 
presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov 
vključno s presledki) ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. Nazaj  
 
14 Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine, povezano s popularizacijo znanosti (Cobiss 
tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek 
opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki), 
ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. Nazaj  
 
15 Komentar se nanaša na 18. točko in ni obvezen. Največ 3.000 znakov vključno s presledki. Nazaj  
 
 
Obrazec: ARRS-ZV-RPROG-ZP/2008 v1.00a  
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